ЗВЕЗДНОЕ НЕБО И ТРОЙКА ЛОШАДЕЙ

В округе идет подготовка к новогодним торжествам

▶ cтр. 2

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

В Михневской школе после реконструкции открыли школьный музей, а кадеты приняли присягу

▶ стр. 5

СТУПИНЦЫ СПЕЛИ НА 650 ГОЛОСОВ

Оркестр «Мелодии России» устроил народное караоке

▶ стр. 7

электронная почта главы городского округа ступино
Сергея
Мужальских
muzhalskikh@internet.ru

телеграмм-канал

ПО ССЫЛКЕ В QR-КОДЕ:

Nº 46 (91)

В Большеалексеевской школе прошла торжественная церемония открытия мемориальной доски выпускнику образовательного учреждения Юрию Сутормину. Памятный знак станет вечным напоминанием о мужестве и самоотверженности земляка, погибшего при исполнении воинского долга в зоне специальной военной операции.

Надежда КЛИМАНОВА

Почтить память героя собрались его родные и близкие, педагоги и учащиеся школы. В мероприятии приняли участие Герой России Людмила Болилая, военный комиссар Юрий Быль, а также руководители Ассоциаций ветеранов СВО Московской области и Республики Бурятия. Трогательным моментом стало выступление бывшего классного руководителя воина Сергея Ефимова, который прочитал посвященное ученику стихотворение собственного сочинения.

БОЕВОЙ ПУТЬ И НАГРАДЫ

Юрий Сутормин был призван на службу из Ступинского военного комиссариата в октябре 2022 года. Он погиб в августе 2024 года, выполняя боевые задачи. 24 ноября герою исполнился бы 31 год. За проявленную отвагу младший сержант посмертно удостоен ордена Мужества. Также среди его наград - медаль Жукова, медаль Министерства обороны «Участник СВО» и общественная медаль «Ветеран боевых действий».

27 НОЯБРЯ 2025 ГОДА

СУТОРМИН

Юрий Владимирович ОСНОВАНА 24 ОКТЯБРЯ 1932 ГОДА



ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

В Большом Алексеевском увековечили память кавалера ордена Мужества

Мемориальную доску младшему свыше 800 ступинцев. С начала года жители и волонтерский штаб отправили на фронт более 16 тонн гуманитарного

//ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Сергей МУЖАЛЬСКИХ, глава городского округа Ступино, секретарь местного отделения партии «Единая Россия»:

- МЫ ОТКРЫВАЕМ МЕМОРИАЛЬНУЮ ДО-СКУ В ЧЕСТЬ ЗЕМЛЯКА ЮРИЯ ВЛАДИМИРО-ВИЧА СУТОРМИНА. В 2022 году он ушел на фронт защищать интересы Родины, но, к сожалению, не вернулся. От всего ступинского сообщества и от себя лично выражаю искренние соболезнования родным и близким героя. Понимаем, что ничем не сможем заменить вам вашего сына, но всегда готовы оказать поддержку. Память о героях и их подвигах живет вечно, мы будем чтить наших защитников. И эта мемориальная доска свидетельство нашей памяти.

общий долг

Сохранение памяти о павших воинах остается приоритетом для округа. В муниципалитете устанавливают стелу и мемориальные доски, открывают «Парты Героев», проводят уроки мужества. Сегодня в спецоперации участвует свыше 800 ступинцев. С начала года жители и волонтерский штаб отправили на фронт более 16 тонн гуманитарного груза.

2

БЛАГОУСТРОЙСТВО

СТРОИТЕЛЬСТВО СУХОГО ФОНТАНА «СПУТНИК» ЗАВЕРШАЕТСЯ

На благоустраиваемой пешеходной зоне проспекта Победы подрядная организация выполнила большую часть работ. Завершается возведение последнего крупного объекта — фонтана, который будет напоминать о запуске первого искусственного спутника. К его изготовлению были причастны ступинские металлурги.

– Полностью готова камера с инженерными коммуникациями. На данный момент подрядная организация выполнила работы по формированию плоскостной чаши фонтана. Низ готов, сейчас будут заливать армированный пояс и готовят инженерные коммуникации именно самого фонтана, который будет плоскостным, — рассказывает заместитель директора МКУ «Управление благоустройства» Василий Рожков.

Освещение также почти готово. Осталось рядом с фонтаном установить фонари. Плитка на большей части территории уложена. Площадь озеленения по проекту увеличена в полтора раза. На территории будут расти 132 лиственных дерева – клены и яблони. Свыше 180 кустов гортензии высадят весной. Тогда же будут закончены последние штрихи, в частности, укладка резинового покрытия – эти работы при отрицательных температурах вести нежелательно. Строители работают быстро, но в соответствии с проектом.

– Малые архитектурные формы уже привезли. Смонтированы два навеса под качели, собирается третий. Ждем поставку скамеек из архитектурного бетона, — говорит Василий Рожков.

Каждый день подрядчик предоставляет в администрацию отчет о работе. В настоящий момент на объекте – четыре единицы техники и около 30 рабочих. Убирают бытовки, готовят к наступлению зимы пешеходную зону, после чего территория площадью почти в два га предстанет в новом виде.

Алексей КАШИРКИН



В ПРЕДДВЕРИИ ПРАЗДНИКА

Звездное небо и тройка лошадей

В округе идет подготовка к новогодним торжествам

Новогоднее оформление улиц, скверов и других знаковых мест придает городу сказочный и торжественный вид. Красивая иллюминация, пышная ель на центральной площади, оригинальные фотозоны создают у людей праздничное настроение. Оформление территории округа к новогодним праздникам и Рождеству Христову обсудили на общегородском совещании под руководством главы городского округа Ступино Сергея Мужальских.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА

До 1 декабря планируется установить 22 искусственные ели, из них 19 – в сельских населенных пунктах и три – в городе. Также округ украсят семь живых елей, три уже заняли свои места.

По традиции светодиодными гирляндами украсят и 14 елей, растущих перед Дворцом культуры. На площади города установят инсталляцию «Звездное небо», святящиеся фигуры оленей, два фонтаны «Жемчужина». На фасаде Дворца культуры появятся светодиодные консоли – «Часы», «Подарки» и надпись «С Новым годом!», а перед входом будет установлена карета, запряженная тройкой лошадей.

Новыми праздничными зонами и арт-объектами горожан и гостей Ступина порадуют площадь Металлургов, территория у стелы «Город трудовой доблести», сквер у Нового рынка и бульвар Победы.

Для зимних катаний будет установлено четыре деревянные горки – в городе, в селах Татариново и Лужники, в поселке Усалы.

В декабре в округе пройдут смотры-конкурсы на лучшее комплексное оформление организаций потребительского рынка, промышленных предприятий, учреждений социальной сферы.

Цель конкурсов — определить объекты с наиболее художественно и профессионально оформленными входными группами и фасадами. Конкурсы пройдут с 1 по 31 декабря 2025 года. Победители будут награждены благодарственными письмами главы округа.



В селе Константиновское ввели в эксплуатацию новый распределительный пункт ПАО «Россети Московский регион», который улучшит качество подачи электроэнергии потребителям. Усовершенствования коснутся более чем 1500 абонентов жилого сектора, а также крупных потребителей, в числе которых – завод металлоконструкций для быстровозводимых зданий.

Мастер мобильной бригады Ступинского РЭС филиала «Южные электрические сети» Олег Тарасов отметил, что ввод в эксплуатацию нового распределительного пункта — значительный шаг в развитии энергоинфраструктуры округа. Современное оборудо-

МОДЕРНИЗАЦИЯ



вание позволит не только гибко управлять нагрузками, но и оперативно реагировать на изменения в сети. Это даст возможность перераспределять мощность между двумя ключевыми подстанциями, что особенно важно в период пиковых нагрузок.

Алексей Кочегаров, электромонтер мобильной бригады №1, рассказывает, что распределительный пункт оснащен новым оборудованием отечественного производства. Здесь установлена современная автоматика и система защиты. Планируется, что оборудование будет работать в автономном режиме.

Елизавета ТИМИДОВА



Передовое аграрное предприятие ЗАО «Леонтьево» отметило свое 60-летие. С юбилеем коллектив сельхозпредприятия поздравил глава городского округа Ступино, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Сергей Мужальских.

Надежда КЛИМАНОВА

Руководитель муниципалитета передал генеральному директору ЗАО «Леонтьево» Алексею Колабкину поздравительный адрес от губернатора Московской области Андрея Воробьева. К поздравлению присоединился председатель окружного Совета депутатов Александр Сухачев.

Участники встречи обсудили перспективы развития отрасли и другие актуальные вопросы. Глава округа также рассказал работникам предприятия о деятельности местного отделения Ассоциации ветеранов СВО.

Сергей Мужальских вручил удостоверение члена Ассоциа-

//ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Сергей МУЖАЛЬСКИХ, глава городского округа Ступино, секретарь местного отделения партии «Единая Россия»:

- БЛАГОДАРЯ ДРУЖНОМУ И ПРОФЕССИОНАЛЬНОМУ КОЛЛЕКТИВУ ЗАО «ЛЕОНТЬЕВО», ГРАМОТНОМУ РУКОВОДИТЕЛЮ АЛЕКСЕЮ ИВАНОВИЧУ КОЛАБКИНУ СЕЛЬХОЗПРЕДПРИЯТИЕ ДОСТОЙНО ПРОШЛО ВСЕ ЭТАПЫ РЕОРГАНИЗАЦИИ И СЕГОДНЯ СОХРАНЯЕТ ЛИДИРУЮЩИЕ ПОЗИЦИИ НЕ ТОЛЬКО В НАШЕМ ОКРУГЕ, НО И В РЕГИОНЕ. Бла-

годарю за нелегкий труд, верность выбранному делу. Желаю процветания, мира, добра и благополучия вам и вашим семьям.

Сельское хозяйство — одна из ведущих отраслей в округе, аграрии успешно выполняют задачи, поставленные руководством страны и региона по обеспечению продовольственной безопасности.

Компания прошла долгий путь от совхоза «Леонтьевский», созданного в 1965 году, до современного передового сельскохозяйственного предприятия, которое активно продолжает активно развивать свое производство.



наши достижения

SANFOR СТАЛ ЛАУРЕАТОМ ПРЕМИИ «БРЕНД ГОДА» В РОССИИ

■ 20 ноября в Москве назвали победителей III Национальной премии «Бренд года в России 2025». В категории «Бытовая химия» в этом году лауреатом стал бренд Sanfor, производитель — ЗАО «Ступинский химический завод». Всего на конкурс поступило более 600 заявок.

– Для нас эта награда – признание труда нашей команды, – прокомментировала Юлия Шатунова, заместитель

директора по маркетингу Ступинского химического завода. – Мы гордимся, что именно продукция отечественного производителя из города Ступино была удостоена такого высокого звания. Это доказывает, что подмосковные предприятия способны создавать бренды федерального уровня, которые отвечают всем трендам и вызовам рынка.

Торжество прошло в Демонстрационном зале ГУМа, где наградили лауреатов в более чем 100 отраслевых и специальных номинациях.

КСТАТИ

Ступинский химический завол — одно из велущих

завод – одно из ведущих промышленных предприятий Московской области, с многолетней историей и экспертизой в производстве бытовой химии. Завод вносит значительный вклад в экономику городского округа Ступино, обеспечивая рабочие места и выпуская качественную продукцию под брендом Sanfor, известную по всей России.

– Именно такие сильные бренды двигают экономику России вперед и формируют будущее, где они уверенно займут высокие позиции на международной арене, – прокомментировала исполнительный директор Национальной премии «Бренд года в России 2025» Ольга Маркелова.

Пресс-служба Ступинского химического завода

■ Глава городского округа Ступино Сергей Мужальских принял участие в заседании окружного Совета депутатов.

Парламентарии рассмотрели ряд вопросов.

Заместитель главы округа - начальник управления экономики Максим Харитонов доложил об исполнении бюджета, введении туристического налога на территории округа, а также о дополнительных мерах социальной поддержки сотрудников Ступинского отдела вневедомственной охраны, исполняющих возложенные на войска нашиональной гвардии обязанности по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности.

В СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ

ции и альманах «Воинская до-

блесть» участнику СВО Сер-

гею Ченцову, который после

возвращения с фронта продол-

жил трудиться в ЗАО «Леон-

тьево».

НА ТЕРРИТОРИИ МУНИЦИПАЛИТЕТА НАЧНЕТ ДЕЙСТВОВАТЬ ТУРИСТИЧЕСКИЙ НАЛОГ



С 1 января 2026 года на территории муниципалитета начнет действовать туристический налог. Налогоплательщиками станут юридические и физические лица, оказывающие услуги по предоставлению мест временного проживания. Налоговым периодом признается квартал. Ставка в следующем году составит два процента от услуги по проживанию.

Напомним, с января этого года на территории России

действует туристический налог, который пришел на смену ранее взимаемому курортному сбору.

Парламентарии обсудили внесение изменения в Положение о коммерческом найме жилых помещений, находящихся в собственности округа.

Единогласно депутаты поддержали решение делегировать представителем от Ступина в областной молодежный парламент председателя Молодежного парламента при Совете депутатов округа Кирилла Апанасенко.

По всем пунктам повестки дня приняты соответствующие решения.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА

ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

ПОДДЕРЖКА

«ЛИГА МОЛОДЫХ МАТЕРЕЙ» СОБРАЛА ПОМОЩЬ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ПРИГРАНИЧЬЯ



В муниципалитете состоялась благотворительная акция по сбору вещей. Инициатор и координатор гуманитарного мероприятия - общественная организация «Лига молодых матерей Подмосковья». Активисты бросили клич, на который оперативно откликнулись многие горожане. Люди приносили в пункт сбора необходимое для семей с детьми: теплую одежду, повседневные вещи и обувь.

Собранный груз прошел подготовку перед отправкой. Педагоги организации отсортировали и упаковали каждую вещь, чтобы адресатам было удоб-

Подготовленные коробки переданы партнерам акции

— в волонтерский центр «Своих не бросаем». Через центр

но получить именно то, что им нужно.

саем». Через центр будет организована доставка помощи в пострадавшие районы.

- Мы благодарим всех жителей, которые не остались в стороне и приняли участие в сборе вещей. Ваша поддержка жизненно важна для тех, кто вынужден налаживать быт в непростых условиях приграничья, — про-

комментировала руководитель Лиги Наталья Коняева.

В ближайшее время гуманитарный конвой отправится в путь. Одежда и обувь, собранные ступинцами, будут переданы лично в руки семьям, проживающим на территориях, затронутых боевыми действиями.

Антон ВИКТОРОВ

ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ



Большую работу по сохранению памяти о героях и патриотическому воспитанию молодежи, а также помощь в адаптации вернувшихся защитников и поддержке их семей ведет Ассоциация ветеранов СВО, в частности, ее подмосковное отделение, созданное по инициативе президента России и губернатора Московской области.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА

ЗНАЧИМОЕ СОБЫТИЕ

Соглашение о сотрудничестве между администрацией городского округа и Ассоциацией ветеранов СВО Московской области подписали глава городского округа Ступино, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Сергей Мужальских и исполнительный директор Ассоциации ветеранов СВО Московской области Наталья Нестерова. В торжественном мероприятии также приняли участие ветераны СВО, их родные и близкие, депутаты, председатель Ассоциации ветеранов СВО Республики Бурятия Михаил Босхолов, активисты регионального движения «Волонтеры Подмосковья», юнармейцы.

В рамках торжественной церемонии глава округа вручил ордена «Мужества» и медали «За отвагу» родным и близким погибших при исполнении вочнского долга. Память героев почтили минутой молчания.

ПРИНЯЛИ В СВОИ РЯДЫ

Затем 16 участникам специальной военной операции были вручены членские билеты Ступинского отделения Ассоциации ветеранов СВО. Среди них – единственная женщина, Герой России Людмила Болилая.

– Ассоциация делает много для наших бойцов, возвращая их к мирной жизни. Она оказывает неоценимую помощь семьям, которые потеряли своих близких. Хочу отметить, что все, кто сегодня получал карточки членов ассоциации, были с улыбка-

ми на лицах. Это действительно приятно и это вдохновляет, - сказала Людмила Болилая.

О работе Ступинского отделения Ассоциации ветеранов



СВО присутствующим рассказал небольшой ролик. В настоящий момент в его рядах состоит уже 105 участников. Сегодня организация собирает и отправляет гуманитарную помощь нашим бойцам, помогает адаптироваться к мирной жизни вернувшимся на гражданку, проводит юридические консультации, оказывает помощь психологическую и в трудоустройстве, а также многое другое.

МЫ ВМЕСТЕ

Исторический момент

Соглашение о сотрудничестве с областным отделением Ассоциации ветеранов СВО подписано в Ступине



//ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Сергей МУЖАЛЬСКИХ, глава городского округа Ступино, секретарь местного отделения партии «Единая Россия»:

- ВОИНЫ И ИХ ПОДВИГИ БЕССМЕРТНЫ ПОКА ЖИВЕТ ПАМЯТЬ О НИХ. Наша святая обязанность – продолжать работу по увековечиванию их памяти и поддерживать родных и близких бойцов. Я благодарю участников специальной военной операции — это настоящие герои, которые защищают интересы нашей страны. Каждый из нас на своем месте выполняет задачу, приближая победу.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Как отметила Наталья Нестерова, по итогам третьего квартала Ступинское отделение вошло в 15 лучших отделений области. Она поблагодарила главу округа за помощь в развитии Ассоциации и выразила надежду, что ступинцы и в далнейшем будут поддерживать тех, кто возвращается с СВО, показывая им на своем примере, как адаптироваться к мирной жизни с помощью спорта и обучения.





//ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Светлана ФИЛИМОНОВА, директор Михневской школы:

– МЫ СОХРАНИЛИ ДУХ истории, но сде-ЛАЛИ МУЗЕЙ БЛИЖЕ и понятнее для СОВРЕМЕННЫХ ДЕтей. Здесь оживают страницы учебников, что особенно важно для воспитания.

Два события, которые связали прошлое и будущее, состоялись в Михневской школе. В один день первое поколение кадетов дало торжественную клятву, а обновленный Музей Боевой славы вновь начал свою работу.

Иван ПЕТРОВ

Церемония посвящения в кадеты стала для учащихся важным рубежом. В присутствии педагогов, родителей и ветеранов юные патриоты пообещали хранить традиции кадетского братства, с достоинством нести свое звание и быть верными Отечеству.

– Волнение было огромным, но это слово - навсегда. Теперь мы в ответе за себя, своих товарищей и свою страну, – поделились ученики первых кадетских классов.

В стенах учебного заведения после реконструкции открыли Музей Боевой славы. Пространство преобра-

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Связь поколений

В Михневской школе после реконструкции открыли школьный музей,



зилось: теперь здесь размещены современные баннеры с архивными фотографиями, подробные биографии героев-земляков и новые экспозиции.

Этот день в Михневской школе стал практическим уроком гражданственности, где личная ответственность молодого поколения встретилась с наследием предков.

КОНКУРСЫ

НАЗВАНЫ ИМЕНА СИЛЬНЕЙШИХ ПЕДАГОГОВ ОКРУГА

Завершился муниципальный этап профессионального соревнования «Учитель года Подмосковья — 2026». Победителем конкурса стал Иван Трошин, преподающий английский язык школы №9. Педагог будет представлять Ступино на областном этапе.

Призовые места распределились между Денисом Алексеевым, учителем физкультуры Малинской школы, Полиной Шабалиной и Юлией Прокофьевой, педагогами начальных классов из школы №1 и школы-интерната соответственно. В финал также вышли Екатерина Локтева из школы №4 и Светлана Иванова из школы №2.

- Эти педагоги показали невероятную целеустремленность. Их работа — настоящий пример для всего нашего учительского со-



общества, - отметили в управлении образования округа.

Организаторы подчеркнули, что все участники, независимо от результата, продемонстрировали высокий уровень мастерства. Конкурс стал площадкой для профессионального диалога и обмена опытом.

Иван ПЕТРОВ

ТРАДИЦИИ

В СТУПИНЕ СОСТОЯЛОСЬ **ОТКРЫТИЕ XXIII** МУНИЦИПАЛЬНЫХ РОЖДЕСТВЕНСКИХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ЧТЕНИЙ

■ Церемония открытия XXIII муниципальных рождественских образовательных чтений «Просвещение и нравственность: формирование личности и вызовы времени» состоялась в школе №8.

С приветственными словами к участникам обратились начальник управления образования администрации округа Елена Казакова и представители Ступинского и Малинского благочиний. В мероприятии приняли участие

руководители и сотрудники образовательных организаций, священнослужители.

- Мы открываем рождественские чтения в 23-й раз. Традиционное мероприятие позволяет нам достойно отвечать на все вызовы в это непростое время. Мы переживаем события, которые зачастую ставят в тупик, и только духовность, нравственность и любовь позволяют нам уверенно идти дальше. Наше сотрудничество, тесная связь - очень важны. Вместе мы сможем преодолеть любые сложности, - сказала Елена Казакова.

После пленарного заседания работа продолжилась в семи тематических секциях, а также на мастер-классе «Слово как дар и ответственность: духовно-нравственные основы формирования культуры речи в школе».

Спикеры чтений награждены благодарственными письмами и грамотами управления образования, Ступинского и Малинского благочиний за вклад в духовно-нравственное возрождение ступинской земли и активное участие в рождественских чтениях.

Концертную программу подготовили воспитанники образовательных организаций и вокальное объединение «Созвездие».

Надежда КЛИМАНОВА

КАНИКУЛЫ

ИНЖЕНЕРНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ПРОШЕЛ В НОВОЙ ШКОЛЕ

18 творческих площадок работали в школе №8 во время фестиваля «Инженерный БУМ». Ученики примеряли на себя роль проектировщиков, решая практические задачи - от строительства башен до создания авиамоделей.

Экологический центр «Островок» организовал интерактивное пространство, где дети осваивали инженерные профессии через игровые форматы.

Одной из самых зрелищных стала площадка по упаковыванию хрупких грузов, где нужно было

создать защитную конструкцию для яйца, сбрасываемого с высоты. На математической станции участники вычисляли периметр многоугольников, на конструкторской – собирали самолеты из бумаги так, чтобы он пролетел, как можно дальше.

Самое ценное — дети учились работать в команде, договариваться, распределять роли и принимать решения. По мнению организаторов, именно такие навыки формируют будущих профессионалов — инженеров, изобретателей и лидеров.

Фестиваль продолжил серию профориентационных мероприятий в образовательных учреждениях округа. Интерактивный подход помогает школьникам осознаннее выбирать профессию и развивать прикладные навыки.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА

МОЛОДЕЖНАЯ СРЕДА

6

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МОМЕНТ

СТУПИНЦАМ ВРУЧИЛИ ПАСПОРТА

Председатель окружного Совета депутатов, руководитель фракции «Единая Россия» Александр Сухачев поздравил девять юных ступинцев



с получением паспорта гражданина Российской Федерации.

- Вы - граждане России, великой, сильной и мощной страны. Гордитесь тем, что живете в таком замечательном месте, как Ступино, носящем почетное звание «Город трудовой доблести». В нашем округе делается многое для того, чтобы вам хорошо училось. Созданы условия для дополнительных занятий спортом и творчеством, чтобы вы могли стать образованными, воспитанными и достойными гражданами нашего государства. Открываются предприятия и создаются рабочие места, чтобы вы могли в будущем реализовать свой потенциал. Поздравляю с получением паспорта! Надеюсь, это событие запомнится на всю жизнь, - сказал председатель окружного Совета депутатов.

Александр Сухачев вручил юношам и девушкам паспорта и памятные подарки.

Согласие на вручение паспорта в торжественной обстановке подростки могут дать при заполнении документов в МФЦ.

Надежда КЛИМАНОВА

ОБУЧЕНИЕ

ДОБРОВОЛЬЦЫ УЧАТСЯ РУКОВОДИТЬ КОМАНДАМИ

Более ста ступинских активистов получили новые инструменты для реализации социальных проектов. В молодежном клубе «Романтик» завершился образовательный форум «Школа волонтера», организованный при поддержке Министерства информации и молодежной политики Московской области.

Мероприятие объединило представителей регионального движения «Волонтеры Подмосковья». Опытные кураторы Елизавета Федорова и Екатерина Халикова поделились со слушателями практическими методиками управления командами. В фокусе были вопросы грамотного распределения задач и поддержания мотивации в ходе масштабных событий.

– Полученные знания — это серьезный шаг вперед. Теперь мы понимаем, как выстроить работу так, чтобы помогать еще эффективнее, — отметил один из участников форума.

Приобретенный опыт добровольцы планируют использовать в своей дальнейшей деятельности в рамках конкурса «Регион добрых дел» нацпроекта «Молодежь и дети».

Алина ГОРБАЧЕВА

Обновленный лицей №2 превратился в настоящую цифровую лабораторию. Именно здесь впервые прошел муниципальный конкурс «Медиагород», собравший 12 команд из городских и сельских школ. Юные корреспонденты, монтажеры и блогеры доказывали, что социальные сети — это не только развлечение, но и мощный инструмент влияния.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА

БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПРОСТО СОЦСЕТИ

Организаторы выбрали лицей №2 не случайно: современное оборудование площадки позволило провести мероприятие на высоком техническом уровне. По словам педагога-организатора Дома детского творчества Ирины Семергей, подобные конкурсы в округе ранее не проводились, но дебют обещает перерасти в добрую традицию.

Начальник отдела дополнительного образования и воспитания Вера Калинина подчеркнула, что сегодня именно школьные паблики формируют имидж учебных заведений.

– Социальные сети прочно вошли в нашу жизнь. От того, как вы подаете новостную информацию, зависит восприятие вашей школы. Не бойтесь экспериментировать! Участвуйте, обменивайтесь опытом и открывайте для себя новые горизонты, — напутствовала ребят Калинина.

КОЛЛЕГИ, А НЕ СОПЕРНИКИ

Состав участников оказался разношерстным: от новичков до опытных команд, уже имеющих награды серьезных фестивалей.



конкурсы

Битва контента в обновленом лицее

Первый фестиваль медиатворчества объединил юных журналистов и блогеров

КСТАТИ

ИТОГИ КОНКУРСА «МЕДИАГОРОД»:

1 место

Медиацентр

«Созвездие школа» (Михневская школа)

2 место

Команда

Большеалексеевской школы

3 место

Команда школы №9 (Ступино)

Несмотря на конкуренцию, атмосфера царила дружеская. Участники воспринимали «Медиагород» не как поле битвы, а как возможность для нетворкинга.

Программа конкурса напоминала настоящий журналистский дедлайн. Командам предстояло пройти десять уникальных медиастанций. Задания охватывали весь спектр работы современной редакции: от написания текстов и работы в кадре до создания анимации. Главным условием было проявить талант и креативность в сжатые сроки.



■ Цикл видеоэкскурсий «Пойдем, посмотрим» пополнился новым выпуском. Восемнадцатая серия проекта, созданная Молодежным центром совместно с Молодежным медиацентром, переносит зрителей в деревню Гладково. Основой сюжета стала история красноармейца Андрея Павловича Ленкова, погибшего в боях под Ржевом.

В создании ролика использованы материалы телеканала «Брянская губерния» и поискового отряда «Фронт». Судьба солдата была восстановлена благо-

даря работе отряда «Транснефть-Дружба». Для усиления эмоционального восприятия в видео включены кинохроника военных лет и песочная анимация на стихи Александра Твардовского.

Все предыдущие выпуски цикла доступны для просмотра в группе Молодежного центра в социальных сетях по хэштегу #МЦПойдемПосмотрим. Проект продолжает знакомить жителей Ступина с достопримечательностями округа и соседних городов.

Иван ПЕТРОВ

культпросвет /

КОНЦЕРТЫ

Ступинцы спели на 650 голосов

Оркестр «Мелодии России» устроил народное караоке



КСТАТИ

В программе выступили ведущие вокалисты Ступинской филармонии. «Подмосковные вечера», «Там, где клен шумит» и еще немало близких сердцу песен публика исполняла вместе с артистами.

Самое масштабное караоке прошло в Ступине. Более 650 зрителей в Большом зале Дворца культуры спели хором на интерактивном концерте «Родные песни споем все вместе» в исполнении оркестра «Мелодии России».

Иван ПЕТРОВ

Идея превратить слушателей в исполнителей возникла у артистов не случайно.

– Ко мне не раз подходили люди в общественном транспорте с вопросом: а можно спеть

под баян? Так что в нашем новом проекте мы даем всем эту возможность — спеть не просто под баян, а под целый народный оркестр вместе с нашими вокалистами, — поделился заслуженный артист Московской области, художественный руководитель оркестра Алексей Сысоев.

Публика услышала русские народные композиции и известные хиты Александры Пахмутовой, а также из репертуара Анны Герман и других легенд.

По словам организаторов, такой формат создал атмосферу живого взаимодействия между сценой и зрительным залом.

ПРОЕКТЫ

СЫГРАЛИ БАХА НА БАЯНАХ И АККОРДЕОНАХ

ФОТО: СТУПИНСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ

■ Необычный концерт «Бах приглашает» стал частью программы, посвященной 340-летию со дня рождения великого композитора. Особенностью вечера стало соединение музыки и театра.

Со сцены прозвучали произведения Баха в исполнении Романа Беляева, Владимира Серикова и Алексея Сысоева. При этом сам композитор «лично» появился на сцене в образе, созданном автором проек-

та Алексеем Сысоевым.

– Идея театрализации родилась сама собой, когда я погрузился в музыку. Коллеги поддержали, пошили костюм, но для меня, музыканта, а не актера, это был волнительный опыт, поделился заслуженный артист Московской области Алексей Сысоев.

Программу артисты готовили более года. В репертуаре прозвучали сочинения для органа и клавира, и почти все из них музыканты исполнили на баяне.

Все профессиональные музыканты понимают: если человек сыграл Баха здорово, значит, это точно хороший музыкант, —

утверждает Алексей Сысоев.

Концертная серия, посвященная юбилею композитора, близится к завершению. Ступинские исполнители уже представили свою программу в других городах, демонстрируя новый взгляд на классическое наследие.

Иван ПЕТРОВ

АШИФА

ВСТРЕТИМ ЗИМУ ЯРКО

■ Календарное начало зимы в Ступине совпадет с торжественным зажжением праздничной иллюминации. В первый декабрьский вечер главные зоны отдыха округа превратятся в театральные подмостки с горячим чаем из са-

мовара, ярмаркой мастеров и сказочными героями.

В парке имени Николая Островского

В 18.00 на главной сцене программа начнется с театрализованного представления «Новогодний старт». Кульминацией станет заж

жение огней на главной новогодней елке. 0+

- В 18.30 площадь перед сценой превратится в танцпол для детской дискотеки «Открываем зиму танцами». 0+
- Параллельно с танцевальной программой юных гостей будут развлекать аниматоры студии праздника «МАрковка» с представлением «Когда приходят чудеса». 0+
- Одним из центральных событий вечера станет открытие Резиденции Деда Мороза в 18.45. Посетители смогут пообщаться с главным зимним волшебником и Снегурочкой. 0+
- Весь вечер, с 18.00 до 20.00, на центральной аллее будет работать праздничная торговля, а на детской площадке развернется «Зимняя ярмарка» с изделиями ручной работы и сувенирами. Гостей обещают угощать чаем из традиционного русского самовара. Организаторы подготовили тематические фотозоны и праздничную иллюминацию. 0+

В Михневском парке

• Жителей поселка Михнево также приглашают встретить зиму 1 декабря. Программа в местном парке культуры и отдыха стартует в 18.00. 0+

 Гостям покажут интерактивный спектакль «Вовка и Новогоднее финачудо», в ле которо го на новогодней ели засияют огни. 0+ Продолжится праздник 18.30 программой «Снежный вихрь», где все желающие смогут поводить новогодние хороводы. На территории парка будут работать яркие фотозоны для памятных снимков. 0+

Наталья БОРИСОВА

8 калейдоскоп

ГТО

КОМАНДА СТУПИНА ПРОШЛА В ФИНАЛ СПОРТИВНОГО ПРОЕКТА «ТОТ САМЫЙ ФИЗРУК»

Спортивный альянс учителей и старшеклассников испытали на прочность в физкультурно-оздоровительном комплексе «Ока». В рамках проекта «Тот самый физрук» педагоги и их воспитанники совместно штурмовали нормативы ГТО, доказывая, что настоящая команда может состоять из разных поколений.

– Когда учитель и ученик становятся напарниками, исчезают барьеры и рождается особенная энергия, — поделилась наблюдениями руководитель Центра тестирования ГТО в Ступине Марина Коротаева.

Особой мотивацией для участников стало присутствие титана российского спорта — Оксаны Скалы. Чемпионка выступила в роли ведущей и не только демонстрировала технику, но и лично участвовала в выполнении нормативов вместе с командами.

Соревновательный день включал два этапа: классические испытания



комплекса ГТО и динамичную эстафету. По словам организаторов, именно во втором туре особенно ярко проявилась слаженность командных действий.

Право представлять территорию в финале завоевали сборные из Ступина, Видного и Луховиц. Им предстоит встретиться с сильнейшими командами Подмосковья в декабре. Проект, объединивший 18 муниципалитетов, демонстрирует новый подход к физическому воспитанию через партнерство педагогов и учащихся.

Иван ПЕТРОВ

СОРЕВНОВАНИЯ

МОТОБИАТЛОН СОБРАЛ СПОРТСМЕНОВ НА ТРАССЕ В АКРИ

■ Гонка по мотобиатлону спортивной школы «Победа» в Акри стала настоящим испытанием на прочность и меткость. Более пятидесяти спортсменов разных возрастов собрались, чтобы определить сильнейших.

Участники продемонстрировали отличную физическую форму



и слаженные командные действия. Ключевым фактором успеха стала точная стрельба, которая позволила многим спортсменам занять пидирующие позиции. Атмосферу праздника создавали не только зрелищные соревнования, но и взаимная поддержка участников.

Тренер спортивной школы «Победа» Виктория Чернышова отметила высокий уровень подготовки.

– Ребята показали великолепные результаты. Их сосредоточенность на огневом рубеже и воля к победе стали залогом успеха, — поделилась

Организаторы выразили благодарность тренерскому штабу и родителям за помощь в подготовке и проведении соревнований. Спортивный праздник открыл новый сезон достижений.

Наталья БОРИСОВА

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Прием рекламы в газету «Ступино. Панорама»

8 (496) 64-4-12-78

esc-stupino@mail.ru

КУПЛЮ старинные иконы и картины от 80 тыс руб книги

от 80 тыс. руб., книги до 1940 г., статуэтки, знаки, самовары, колокольчики. Тел. 8(920)075-40-40.

Реклама





Добродел

РЕШАЕМ ПРОБЛЕМЫ ВМЕСТЕ

в Подмосковье dobrodel.m







Платите за ЖКУ онлайн

Теперь хранить важные документы стало проще. Откажитесь от бумажных платежных документов за ЖКУ – они будут доступны онлайн на портале «Госуслуги»!

Что это?

Проект реализует Министерство ЖКХ Московской области, предлагая удобный и современный формат оплаты для жителей многоквартирных домов.

Важно для собственников:

Если вы собственник квартиры и еще не сообщили об этом в «МосОблЕИРЦ», сделайте это до 19 числа месяца, чтобы начать получать электронные квитанции.

Кто может участвовать?

Жители, владеющие жильем или занимающие его по договору соцнайма. Главное – чтобы лицевой счет был на весь перечень услуг от «МосОблЕИРЦ».

Вы сами выбираете, как получать квитанции

Можно выбрать бумажную версию, либо перейти на электронные документы. Если вы захотите изменить способ получения платежек, это можно сделать каждый месяц с 1 по 19 число.

Как подключить услугу:

- Зайдите на региональный портал «Госуслуги
- Нажмите «Получать ЕПД онлайн».
- Подтвердите согласие на получение электронных платежей.
- Квитанции начнут приходить в электронном виде со следующего месяца



Ступино ПАНПРАМА

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 50 - 03092 от 22.11.2023 года выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Центральному федеральному округу.

Учредитель: администрация городского округа Ступино Московской области. **Адрес редакции:** 142800,

г. Ступино, ул. Андропова, д. 43A/2.

E-mail: k2022Nemo@vandex.ru Ответственный за выпуск: Н.В. Редкина

Газета выходит один раз в неделю.

Категория информационной продукции: 16+

Газета отпечатана

в Обществе с ограниченной ответственностью «ОЛА ПРИНТ»

А прес. 127055 г. Москра, ул. Бутырский Вал

Адрес: 127055, г. Москва, ул. Бутырский Вал, д. 50, пом. 2/П.

Объем: 2 печатных листа. № 46 (91)

№ 40 (91) Подписано в печать: 26.11.2025 года. Дата выпуска: 27.11.2025 года. Тираж: 5000 экз. Заказ: № Перепечатка материалов и фотоснимков и использование их в любой форме, в т.ч. в электронных СМИ, без письменного разрешения редакции не допускается. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за неточность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических выкладок, имен собственных, географических названий и других данных, а также за использование сведений, не подлежащих открытой публикации. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных сообщений редакция ответственности не несет.